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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Vão ser adoptadas, novamente, medidas de apoio de curto prazo para ajudar 

os residentes a enfrentar a pandemia? 

 

 Com os novos casos confirmados em Macau, os residentes estão preocupados 

com a propagação da epidemia e os diversos serviços públicos estão a dedicar-se 

aos respectivos trabalhos de prevenção. Ao mesmo tempo, merece a nossa atenção 

o facto de a economia de Macau estar a ser ainda mais afectada, a população 

esperava que, em princípio, a estabilização da pandemia contribuísse para atrair mais 

visitantes durante as férias de Verão e que o aumento do consumo por parte dos 

residentes contribuísse para impulsionar a economia, porém, como teve de ser dada 

prioridade à prevenção da pandemia, foram suspensas muitas actividades, quer 

económicas quer outras, para evitar a concentração de pessoas. A par disso, o 

Governo também exigiu a suspensão de actividades em algumas indústrias, o que 

teve súbito impacto para certas empresas, por exemplo, os salões de beleza, etc. As 

outras indústrias, nomeadamente, as indústrias do turismo, prestação de serviços, 

produtos alimentares considerados como recordações de Macau, venda a retalho, 

restauração, formação e educação, táxis, etc., também não param de queixar-se, visto 

que não ficaram imunes à situação. Mais, devido ao cancelamento de muitas 

actividades culturais, recreativas e desportivas, alguns profissionais liberais das áreas 

dos espectáculos e das indústrias culturais e criativas alegaram também que os seus 

rendimentos foram afectados devido à suspensão de trabalho. Actualmente, os 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2021-08-13-Leong Sun Iok (P) SL-APN  2 

 

residentes saem menos de casa para consumir, e os residentes das zonas de código 

de saúde amarelo e vermelho não podem ir trabalhar, devido às restrições nas 

deslocações, o que demonstra que a pandemia tem grande impacto para todas as 

indústrias. As dificuldades de negócio implicam maiores dificuldades no aceso ao 

emprego. Pelo exposto, o Governo deve realizar estudos sobre a adopção de medidas 

para “salvar os desempregados e assegurar a qualidade de vida da população”, no 

sentido de ajudar as indústrias e os operadores a ultrapassarem as dificuldades. 

 A pandemia persiste há um ano e meio, e muitos trabalhadores locais ficaram 

desempregados ou foram obrigados a tirar férias não remuneradas, e a isto ainda se 

juntam as dificuldades em arranjar novo emprego, portanto, a sua vida está muito 

difícil, devido aos encargos familiares pesados. A taxa de desemprego estava já 

estabilizada no trimestre passado, mas depois desta nova vaga da epidemia, será 

difícil ver qualquer melhoria no que respeita à questão do emprego. Recebi muitos 

pedidos de ajuda de recém-integrados no mercado laboral e de desempregados, 

alegando dificuldades de acesso ao emprego, e alguns empregados queixam-se, 

também, da obrigação de tirar, novamente, férias não remuneradas, portanto, 

esperam que o Governo lide adequadamente com o problema do desemprego. A fim 

de atenuar as dificuldades de emprego, o Governo deve implementar, com rigor, a 

política de dar prioridade aos residentes no acesso ao emprego, para garantir, tanto 

quanto possível, os seus empregos e rendimentos, fazendo bem a conjugação de 

emprego para ajudar os residentes desempregados a encontrarem trabalho. O 

Governo deve também adoptar medidas para que o objectivo de dar prioridade aos 

residentes no acesso ao emprego em obras públicas e serviços públicos seja atingido.  
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 O risco duma infecção comunitária é elevado, uma vez que os residentes 

envolvidos nos recentes casos confirmados se deslocaram por vários bairros 

comunitários antes de se ter confirmado que estavam infectados. A par disso, todo o 

mundo está a ser atingido por variantes do coronavírus, sendo então indispensável 

desenvolver, com cautela, os respectivos trabalhos de prevenção da pandemia. É de 

crer que "esta batalha" se prolongue por mais tempo, sendo difícil prever quando é 

que haverá lugar à recuperação económica. Pelo exposto, a população espera que o 

Governo esteja preparado para lançar, novamente, medidas de apoio económico, em 

prol da subsistência dos residentes. 

  

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte: 

1. À medida que a pandemia persiste, muitos trabalhadores, incluindo profissionais 

liberais e trabalhadores por conta própria, vão ficando desempregados, em 

situação de subemprego, ou são obrigados a tirar férias não remuneradas, por 

isso, as suas famílias estão a enfrentar grande pressão económica e a lidar com 

um impacto substancial. Mesmo os programas de formação para ajudar os 

residentes a encontrar emprego foram suspensos. Pelo exposto, o Governo deve 

avançar com a adopção de mais medidas para resolver os problemas do 

desemprego e prestar apoio aos residentes. Vai fazê-lo? 

2. A actual vaga da epidemia está a ter grave impacto para a economia e para as 

diversas indústrias. O Governo deve estar preparado para, face à eventual 

persistência da pandemia, lançar medidas de apoio de curto prazo ou atribuir 
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abonos, a fim de ajudar a sociedade e os residentes a ultrapassar estes tempos 

difíceis. Vai fazê-lo? 

3. A fim de ajudar os residentes a encontrar emprego, o Governo deve servir de 

exemplo e incluir nos contratos de obras públicas e dos serviços públicos um 

indicador sobre “dar prioridade aos residentes” e fiscalizar a sua concretização, 

a fim de salvaguardar o direito de prioridade dos residentes no acesso ao 

emprego. O Governo vai fazê-lo? 

 

13 de Agosto de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 


